

Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1953 года

Товарищи!

Сегодня народы нашей Родины и трудящиеся всего мира торжественно отмечают тридцать шестую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тридцать шесть лет назад рабочий класс нашей страны в союзе с беднейшим крестьянством, под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества бессмертным Лениным прорвал фронт империализма и утвердил на одной шестой части земли диктатуру пролетариата, власть рабочих и крестьян.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года означала коренной поворот во всемирной истории человечества.

И в каждую новую годовщину Великого Октября все ярче и неотразимее предстает перед всем миром могучая созидательная сила победившего социализма.

Наш советский народ, руководимый великой Коммунистической партией, впервые в истории построил социалистическое общество, указав народам других стран путь к освобождению от гнета эксплуататоров, путь к свободной и счастливой жизни. Ныне по этому пути вместе с нами идут великий китайский народ, трудящиеся народно-демократических стран и Германской Демократической Республики.

Героический народ Кореи Народной-Демократической Республики, отстаивавший свою свободу и независимость в освободительной борьбе против империалистических хищников, с огромным трудовым подъемом восстанавливает разрушенное войной хозяйство.

Советский народ, полный неиссякаемых творческих сил, встречает тридцать шестую годовщину Октября большими успехами во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Наши успехи в мирном строительстве составляют гордость советского народа, гордятся ими и трудящиеся всех стран. В лице Советского Союза они видят оплот мира и национальной независимости, великий пример борьбы за лучшее будущее человечества.

Товарищи!

Год, отделяющий нас от тридцати пятой годовщины Великого Октября, был полон событиями огромного значения.

Историческим этапом в жизни партии и Советского государства явился XIX съезд Коммунистической партии. Он прошел под знаком единства и беспредельного доверия советского народа к своей, испытанной в битвах, Коммунистической партии и ее Центральному Комитету. Решения нашего съезда окрылили советских людей, вдохновили их на новые подвиги.

Тяжелой утратой для партии, народов Советского Союза, для всего прогрессивного человечества явилась в истекшем году смерть нашего великого вождя, гениального полководца Иосифа Виссарионовича Сталина.

Тридцать лет после смерти В. И. Ленина И. В. Сталин, снявший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неуклонно вел партию и страну по ленинскому пути. За эти годы наша страна в битвах, преодолевая невиданные в истории трудности, выросла в могучую социалистическую державу. С небывалой мощью раскрылись творческие силы нашего народа, подлинного творца истории, создателя нового, коммунистического общества.

Наша Коммунистическая партия, созданная и воспитанная гениальным Лениным и продолжателем его бессмертного дела великим Сталиным, сильна безграничной любовью и преданностью народных масс. Во главе со своим Центральным Комитетом наша партия уверенно ведет страну к новым победам в борьбе за коммунизм.

Коммунистическая партия Советского Союза отметила в этом году знаменательную историческую дату — пятидесятилетие своей жизни. Полувековой героической борьбой за освобождение трудящихся от царского и помещичье-капиталистического гнета, за революционное преобразование общества, за победу коммунизма наша славная партия заслужила безграничную любовь трудящихся нашей Родины и широких масс во всем мире.

Слава нашей великой Коммунистической партии и ее боевому штабу — Центральному Комитету! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи!

Жизненная сила политики Коммунистической партии состоит в том, что она, выражая коренные интересы народа, основана на глубоком научном познании объективных законов развития общества. На всех этапах коммунистического строительства партия в своей политике постоянно руководствуется основным экономическим законом социализма — обеспечением максим

ального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Вооруженный решениями XIX съезда Коммунистической партии, советский народ успешно выполняет задания пятилетнего плана.

Итоги работы нашей социалистической промышленности за десять месяцев 1953 года показывают, что план третьего года пятилетки выполняется успешно.

Валовая продукция промышленности за истекшие десять месяцев этого года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 10,5 процента и превышает уровень 1940 года примерно в два с половиной раза.

Все отрасли социалистического народного хозяйства развиваются на основе технического прогресса. Странство крупнейших в мире гидроэлектростанций, внедрение в производство новых самых разнообразных, высокопроизводительных, мощных станков и механизмов, новейших сельскохозяйственных машин служат одним из ярких показателей успешного создания материально-технической базы коммунизма.

Несомненные успехи имеются в развитии науки и социалистической культуры.

Советские ученые непрерывно обогащают науку новейшими открытиями во всех областях знания. Глубокое уважение и признательность ко всем своим ученым и работникам науки и культуры питает наш народ и законно гордится их упорным и почетным трудом на благо Родины.

Развивается литература и искусство советского народа. Советские писатели, деятели театра, художники, композиторы трудятся на благо народа.

Правда, мы все еще недостаточно удовлетворяем растущие духовные запросы советских людей. Однако нет сомнения, что работники литературы, кино и театра, художники и композиторы, деятели всех других отраслей искусства приложат все силы к совершенствованию своего мастерства и создадут новые произведения, достойно отображающие героическую жизнь и борьбу нашего народа и народов зарубежных стран.

Успехи в развитии социалистической экономики и науки обеспечили дальнейший подъем материального благосостояния советского народа. За последние 28 лет производство предметов народного потребления увеличилось в нашей стране в двенадцать раз. В 1953 году объем производства предметов народного потребления превысит уровень довоенного 1940 года на 72 процента.

В этом году по примеру прошлых лет партия и правительство осуществили шестое по счету снижение государственных розничных цен на промышленные и продовольственные товары, в результате чего население получило дополнительно к прочим доходам 46 миллиардов рублей. Если при этом учесть, что новое снижение цен привело к удешевлению товаров и на колхозном рынке, то выгоды населения составят в расчете на год не менее 53 миллиардов рублей.

За десять месяцев 1953 года продано населению товаров на 20 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В результате мероприятий, принятых партией и правительством по дальнейшему развращиванию товарооборота, в торговую сеть уже в этом году дополнительно к годовому плану поступит товаров более чем на 37 миллиардов рублей.

Забота о благе советского народа составляет главную задачу Коммунистической партии и Советского правительства. В своем выступлении на пятой сессии Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков особо подчеркнул, что Коммунистическая партия и Советское правительство считают своей главной задачей в области внутренней политики заботу о народном благе, неуклонное повышение материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

В соответствии с этим партия и правительство приняли в последнее время ряд важнейших решений, осуществление которых должно обеспечить резкий подь

ем производства предметов народного потребления, дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства, решительное улучшение советской торговли и большой рост товарооборота, расширение жилищного строительства и ряд других мероприятий.



Все эти решения проникнуты глубокой заботой партии и правительства о благе народа, о том, чтобы в короткий срок значительно поднять уровень жизни трудящихся города и деревни.

Эти исторические решения знаменуют собой новый этап в развитии советской экономики, когда мы, наряду с быстрыми темпами развития тяжелой индустрии, ставим задачу крутого подъема отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих народное потребление. Политика форсированного развития сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности является дальнейшим логическим развитием социалистической индустриализации, полностью отвечающей требованиям основного экономического закона социализма и закона планомерного, пропорционального развития всего социалистического народного хозяйства.

Товарищи!

Партия и правительство проявляют большую заботу о всестороннем укреплении и дальнейшем развитии нашего социалистического сельского хозяйства. Сентябрьский Пленум ЦК партии, специально посвященный вопросу о дальнейшем развитии сельского хозяйства, всесторонне обсудил этот вопрос и принял исторически важные решения. Отметив крупные успехи в развитии социалистического сельского хозяйства, Пленум ЦК вместе с тем со всей большевистской прямотой указал на отставание темпов развития сельского хозяйства от темпов роста промышленности и от роста потребностей населения в предметах потребления. В своем обстоятельном докладе на Пленуме первый секретарь Центрального Комитета партии товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что у нас сложилось явное несоответствие между темпами роста нашей крупной индустрии, городского населения, материального благосостояния трудящихся масс, с одной стороны, и современным уровнем сельскохозяйственного производства, с другой.

Отставание таких важных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, производство картофеля, овощей, замедляет дальнейшее развитие легкой и пищевой промышленности и сильно тормозит рост доходов колхозов и колхозников.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие решения партии и правительства предусматривают крупные меры, имеющие целью дальнейшее укрепление колхозного строя, развитие животноводства, увеличение производства овощей, картофеля, повышение урожайности зерновых, технических и масличных культур, и на этой основе обязательное повы-

шение благосостояния всей массы колхозного крестьянства.

Намечены серьезные мероприятия по коренному улучшению работы МТС. Машинно-тракторные станции — это индустриальная, материально-техническая база колхозного строя. Нужно, чтобы они в полной мере стали решающей и организующей силой в развитии колхозного производства.

Для осуществления намеченных мероприятий и обеспечения крутого подъема социалистического земледелия и животноводства уже в 1953 году на развитие сельского хозяйства по государственному бюджету, за счет других государственных средств, а также средств самих колхозов будет вложено около 70 миллиардов рублей. В этом году сельское хозяйство получает 150 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), 42 тысячи комбайнов и свыше двух миллионов различных сельскохозяйственных орудий и машин. Это большая помощь.

Но важнейшей из всех видов помощи нашему колхозному хозяйству является помощь кадрами. Кадры решают все. Сейчас, когда партия и весь народ хотят, чтобы наше сельское хозяйство быстро стало в уровень с социалистической индустрией, с растущими потребностями трудящихся, а доходность колхозов и каждого колхозника резко повысилась, партия обратилась ко всем специалистам и механизаторам сельского хозяйства с призывом стать в первые ряды на линии борьбы за увеличение производства хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей. Этот призыв партии нашёл горячий отклик, и уже значительное количество специалистов сельского хозяйства, инженеров и техников приступили к работе в МТС и колхозах.

В решении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством, велика роль партийных организаций, комсомола, женщин колхозниц, партийных и беспартийных работников МТС и совхозов. Только их трудовой энтузиазм, их действительное творчество могут обеспечить в короткий срок всестороннее развитие сельского хозяйства, повысить его доходность.

Товарищи!

Успешное решение большой задачи — создания обилия предметов потребления в стране прямо зависит от дальнейшего улучшения работы нашей промышленности. Совершенствование хозяйственного руководства, повышение культуры в работе промышленных предприятий, дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости промышленной продукции должны стать в центре нашего внимания.

Снижение себестоимости — важнейший источник социалистического накопления. Известно, что только за один 1952 год от снижения себестоимости промышленной продукции страна получила экономию в 46 миллиардов рублей. А ведь это только часть того, что можно получить, если бы мы работали лучше.

Между тем, у нас имеется еще немало фабрик и заводов, не выполняющих государственных заданий по росту производительности труда, допускающих брак в работе, плохо борющихся за высокое качество продукции, за снижение себестоимости.

Первейшая обязанность хозяйственных руководителей, директоров предприятий, инженерно-технических работников, рабочих и всех трудящихся, и в первую очередь, разумеется, соответствующих министерств, состоит в том, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки в работе, обеспечить внедрение новой техники и ее освоение, улучшить организацию труда и добиться значительного повышения производительности при обязательном улучшении качества продукции.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всемерно развращивать активность и инициативу масс, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за высокое ее качество.

Творческие силы советского народа неисчерпаемы.

Образцом патриотического служения народу является труд наших славных передовиков производства. Эти замечательные люди, сыны и дочери нашего великого народа — пример для всех советских тружеников. Их опыт должен широко распространяться, становиться основой трудовой деятельности всех трудящихся.

Гениальный Ленин и продолжатель его дела великий Сталин неоднократно указывали, что основой силы и крепости советского строя является союз рабочего класса и крестьянства. В нерушимом союзе рабочего класса и трудового крестьянства они видели высший принцип диктатуры пролетариата. Под руководством

(Окончание см. на 2-й стр.)

36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1953 года

(Окончание)

Коммунистической партии союз рабочего класса и крестьянства являлся той решающей силой, которая обеспечила нам победу в октябре 1917 года и победное продвижение по пути строительства социализма в нашей стране. Прочность этого союза является и залогом нашего дальнейшего движения по пути к коммунизму. Мероприятия партии и правительства, направленные на развитие сельского хозяйства и повышение благосостояния народа, еще больше будут способствовать укреплению союза рабочего класса и крестьянства, морально-политического единства всего нашего народа.

Товарищи!

Величайшим завоеванием Октябрьской революции является создание многонационального Советского государства, навечно спящего дружбу народов СССР. Наша страна не знает национальной розни. Октябрьская революция создала условия для бурного роста экономики и культуры всех народов, населяющих нашу великую Родину.

Мы накануне большого события — в январе будущего года исполняется 300 лет со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев — это великое торжество всех народов Союза Советских Социалистических Республик.

Братский, нерушимый союз и дружба русского и украинского народов и всех других многочисленных народов нашей великой Родины — источник необоримых сил Советского многонационального государства.

Да здравствует нерушимая братская дружба народов великой страны Советов! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Одним из важнейших условий победоносного строительства коммунизма в нашей стране является дальнейшее укрепление Советского государства. Советы, как новая, самая демократическая форма государственного управления, выдержали испытание в борьбе за счастье и свободу народа. Нам нужно всемерно крепить Советское государство, совершенствовать работу Советов, укреплять их связи с широчайшими массами народа.

Одновременно нашей задачей является всемерное укрепление Вооруженных Сил Советского государства, стоящих на страже свободы и независимости нашей Родины, на страже мирного созидательного труда нашего миролюбивого народа. (Аплодисменты).

Советские люди преисполнены энергией и решимости трудиться во имя новых достижений в строительстве коммунизма, во имя процветания социалистической Отчизны. Мудрое руководство Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства является залогом дальнейшего успешного продвижения нашей страны вперед, по пути строительства коммунистического общества.

Товарищи!

Огромный размах мирной созидательной работы, невиданные по масштабу и значимости мероприятия Коммунистической партии и правительства, направленные на дальнейший подъем народного хозяйства, на непрерывное повышение материального благосостояния советских людей, со всей очевидностью свидетельствуют о миролюбивом характере политики нашей партии и правительства Советского Союза.

Советское правительство с присущей ему энергией и последовательностью всегда проводило и проводит политику сохранения и упрочения мира во всем мире, развития добрососедских отношений со всеми странами, развития и укрепления международных экономических связей.

Эта генеральная линия нашей внешней политики была и остается неизменной.

Лагерь империалистов во главе с реакционными силами США проводит линию на подготовку новой войны. Всем известно, что усердными стараниями агрессивных кругов США продолжается и все более раздувается «холодная война». Не прекращается, а усиливается разнузданная грязная клеветническая кампания против Союза Советских Социалистических Республик и других миролюбивых стран. Правительство Соединенных Штатов Америки демонстративно ассигнует на подрывную деятельность в странах демократического лагеря сотни миллионов долларов, продолжает политику гонки вооружений, сколачивает военные группировки и усиленно создает густую сеть военных баз в непосредственной близости от границ стран демократического лагеря. Все эти факты, разумеется, не могут не вызывать серьезного беспокойства всех миролюбивых народов.

Крупным вкладом в дело сглаживания международной напряженности является подписание перемирия и прекращение кровопролития в Корее. Известно, что Советский Союз рука об руку с Китайской Народной Республикой и странами народной демократии неустанно боролся за прекращение этой жестокой, навязанной корейскому народу, несправедливой, захватнической войны.

Теперь, когда планы агрессоров в Корее провалились, бесполезно еще раз напомнить о некоторых поучительных уроках корейской войны.

Путем вооруженной интервенции в Корее империалистические агрессоры мечтали поработить корейский народ, а заодно потопить в крови и национально-освободительное движение народов Азии и Тихого океана, поднявшихся на борьбу за свою независимость и демократические свободы.

Но агрессоры предполагают, а народы, отстаивающие свою свободу и независимость, — располагают.

События в Корее показали, что народы Азии полны решимости отстаивать свою национальную свободу и независимость, не допуская на Дальнем Востоке создания очага новой мировой войны.

Империалистам следовало бы усвоить ту истину, что давно миновали времена, когда они безвозвратно могли командовать поработанными народами колониальных и зависимых стран. В исторических судьбах этих народов произошел коренной поворот. Народы Азии хотят быть полными хозяевами своей земли и своей судьбы.

В Азии родилась великая народно-демократическая держава — Китайская Народная Республика, выступающая стабилизирующим фактором мира и прогресса как в Азии, так и во всем мире. Эта великая страна препятствует империалистам безнаказанно проводить политику превращения Азии в очаг новой мировой войны. Она является могучим оплотом угнетенных народов Востока в их борьбе за свободу, демократию и подлинную независимость.

В связи с этим нельзя не коснуться позиции империалистических держав, противодействующих восстановлению законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Эта позиция, несомненно, содействует дальнейшему подержанию международной напряженности. Нельзя игнорировать великий китайский народ в разрешении важнейших международных проблем, в частности, касающихся Дальнего Востока. Без активного участия Китайской Народной Республики нельзя всерьез говорить о возможности ослабления напряженности в международных отношениях и урегулирования проблем Азии.

Достижение перемирия в Корее создало благоприятную почву для сглаживания напряженности международной обстановки. Это, однако, не устраивает империалистические державы, в планы которых не входит нормализация международных отношений. Об этом говорит, например, тот факт, что западные державы обходят молчанием советское предложение обсудить на совещании представителей США, Англии, Франции, Советского Союза и Китайской Народной Республики общие мероприятия по уменьшению напряженности в международных отношениях. О том же свидетельствует и позиция, занятая правящими кругами США в вопросе о политической конференции по Корее. Эта позиция не может не внушать тревогу всем, кто стремится к быстрейшему окончательному урегулированию корейской проблемы и мирному разрешению других нерешенных вопросов Дальнего Востока. Американские представители не желают превратить политическую конференцию в конференцию «круглого стола», на которой встретились бы не только воевавшие стороны, но и заинтересованные нейтральные государства. Следует в то же время отметить, что такое крупное государство Азии, как Индия, имеет не малые заслуги в том, чтобы войне в Корее был положен конец. Однако США предпочитают обойти Индию, отказываясь пригласить ее и ряд других нейтральных стран к участию в политической конференции по Корее. Как видно, империалистические агрессоры не оставили своих безумных планов покорения народов Азии путем расширения своей агрессии.

Трудно переоценить и значение, которое в деле сглаживания нынешнего международного напряжения приобретает разрешение германского вопроса.

Советский Союз, озабоченный сохранением и упрочением мира в Европе и идущий навстречу национальным интересам германского народа, неоднократно обращался к западным державам с предложениями о справедливом разрешении германской проблемы. Советское правительство уверено, что германский вопрос можно и должно разрешить в интересах мира с учетом национальных чаяний германского народа путем созыва мирной конференции для рассмотрения вопроса о мирном договоре с Германией, образования Временного Общегерманского правительства и проведения общегерманских выборов и облегчения финансово-экономических обязательств Германии, связанных с последствиями войны.

Отношение западных держав к советским предложениям не свидетельствует об их стремлении к справедливому урегулированию германского вопроса. Оно не свидетельствует и о намерении этих держав считаться, а не то чтобы уважать, национальные интересы германского народа. Во всех своих ответах на предложения Советского Союза они обходят все важные стороны германской проблемы вроде вопроса о мирном договоре, о создании общегерманского правительства, об облегчении финансово-экономических обязательств Германии. Они на первый план лицемерно выдвигают вопрос о так называемых общегерманских выборах, хотя остается непонятным, как можно говорить об общегерманских выборах при наличии Германии, расколотой на две части, как можно говорить о каких-либо выборах, если в Германии нет общегерманского правительства.

К тому же, повседневная политика западных держав в отношении Германии разоблачает их истинные намерения, лежащие не в направлении упрочения мира в Европе, а в направлении превращения Западной Германии в очаг новой войны в Европе. Правящие круги США и Англии открыто проводят политику ремилитаризации Западной Германии, они форсируют воссоздание там вооруженных сил, которые должны, по их замыслам, составить ядро сколачиваемой ими агрессивной «европейской армии». Особенно откровенной политикой возрождения германского милитаризма стала за последнее время после выборов в боннский будстаг. Воинствующие милитаристские круги Западной Германии открыто выступают с реваншистскими заявлениями, направленными против Германской Демократической Республики, Польской и Чехословацкой народных республик, против Советского Союза. Они выступают с угрозами в отношении Франции и, особенно, против Германской Демократической Республики. Эти выступления получили полное одобрение руководящих деятелей США и Англии, которые заявляют, что в случае отказа Франции ратифицировать парижский договор о создании так называемого «европейского оборонительного сообщества», Западная Германия вместе с ее возрожденными вооруженными силами будет непосредственно включена в агрессивный Северо-атлантический союз через голову Франции.

Вынужденные учитывать стремление народов к миру, представители западных держав нередко заверяют о своем желании договориться с Советским Союзом по нерешенным проблемам в интересах сглаживания напряженности. Насколько такие заверения расходятся с проводимой политикой западных держав, можно судить по их подходу к разрешению германского вопроса. На словах западные державы выступают за обсуждение

германской проблемы с участием Советского Союза. На деле же они всеми мерами форсируют ратификацию парижского и боннского милитаристских договоров, оформляющих включение Западной Германии в агрессивный Атлантический союз. Ясно, что ратификация этих договоров делает невозможным воссоединение Германии в единое демократическое и миролюбивое государство.

Западные державы утверждают, что они стоят за обсуждение с Советским Союзом германского вопроса, в то же время принимают на лондонском совещании сепаратное соглашение о вовлечении Западной Германии в агрессивную Атлантическую систему, направленную своим острием против Советского Союза. Разве такая позиция западных держав не делает заранее беспредметным обсуждение германской проблемы на совещании четырех держав? Не имеем ли мы здесь дело с попыткой западных держав навязать Советскому Союзу свою позицию по германскому вопросу, а в случае неудачи, обвинить Советский Союз в «нежелании» мирно урегулировать германскую проблему и тем самым обмануть мировое общественное мнение?

Противникам мирного разрешения германского вопроса следовало бы помнить, что за всеми их происками, направленными на подготовку войны, зорко следят миролюбивые народы. Народы хорошо видят, как не совсем разумные политики Вашингтона при содействии некоторых услужливых английских и французских деятелей играют с огнем, возрождая в Западной Германии очаг агрессии.

Трезвые политики Германии не могут не отдавать себе отчет в том, что путь, на который пытаются увлечь их страну боннские реваншисты, чреват гибельными последствиями для всей германской нации.

Политика ремилитаризации и включения Западной Германии в агрессивный Атлантический союз неразрывно связана с политикой создания в ряде европейских государств сети военных баз, расположенных в непосредственной близости от границ Советского Союза и стран народной демократии. Несомненно, что это лишь разные стороны одной и той же политики подготовки войны против государств демократического лагеря. Но из этого следует сделать и соответствующие выводы.

Кто действительно стремится к сглажению международной напряженности, тот не может обойти вопроса о ликвидации военных баз на чужих территориях. Советский Союз неоднократно ставил и настойчиво ставит сейчас этот вопрос перед западными державами. Однако они каждый раз обходят его.

Более того, Соединенные Штаты Америки за последнее время усилили нажим на Норвегию и Данию в вопросе о предоставлении ими баз, заключили соглашения о военных базах с Грецией и Францией и Испанией, а также всеми мерами побуждают к этому Иран и другие страны Ближнего и Среднего Востока.

Западные державы упорно сопротивляются принятию решений о запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового истребления, о сокращении вооружений великих держав. При этом ссылаются на то, что эти вопросы обсуждаются в Организации Объединенных Наций. Но известно, что они обсуждаются в ООН с самого начала создания этой организации, и бесплодным дискуссиям не видно конца.

Ныне народы не верят словам, которые не подкрепляются делами. А дела правящих кругов империалистических держав выдают их с головой как противников мира, как проводников политики вражды между народами в интересах подготовки новой войны.

Торжественное заседание в Ташкенте, посвященное 36-й годовщине Великого Октября

Вчера, 6 ноября, в Узбекском Государственном театре оперы и балета имени Навои состоялось торжественное заседание Ташкентского городского Совета совместно с представителями партийных и общественных организаций столицы республики, а также воинских частей местного гарнизона, посвященное 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Над сценой театра пламенел Призыв ЦК КПСС: «Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!». В глубине сцены, обрамленной алыми знаменами, — барельеф создателя Советского государства, вождя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции Владимира Ильича Ленина и продолжателя его бессмертного дела Иосифа Виссарионовича Сталина.

...8 часов вечера. Места в президиуме занимают руководители партийных и советских организаций, знатные люди столицы Узбекистана.

Заседание открывает секретарь Ташкентского горкома партии тов. Абдуразаков. Торжественно звучит величественная мелодия Государственного Гимна Советского Союза.

Слово для доклада о 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Рашидову.

Рассказав о всемирно-исторических победах, одержанных советским народом под знаменем Октября, под мудрым руководством Коммунистической партии, докладчик подчеркнул, что 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции отмечается в обстановке огромного трудового и политического подъема, вызванного решениями XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР, постановле-

нием сентябрьского Пленума ЦК КПСС и постановлениями Совета Министров СССР и ЦК КПСС, направленных на всемерное повышение материального благосостояния советских людей. Народы нашей страны, руководимые славной Коммунистической партией, отдадут все свои силы и энергию делу строительства коммунизма.

— Трудищиеся Узбекской Советской Социалистической Республики, — говорит докладчик, — бесконечно счастливы и горды тем, что они вместе со всеми народами Советского Союза вносят свой достойный вклад в великое дело коммунистического строительства. В результате торжества ленинско-сталинской национальной политики узбекский народ навечно обрел свободу, получил свою социалистическую государственность и сейчас вдохновенно творит и создает в нерушимой семье советских социалистических республик.

Докладчик говорит об успехах, достигнутых в развитии экономики и культуры республики, сообщает о трудовых успехах рабочих, колхозников интеллигенции.

Значительное место в докладе было уделено борьбе узбекского народа за дальнейший подъем хлопководства.

— Вдохновенные решениями XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР и постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, узбекские хлопководы вырастили в нынешнем году богатый урожай хлопка и сейчас ведут самоотверженную борьбу за выполнение и перевыполнение государственного плана хлопкозаготовки. Наша задача состоит в том, подчеркивает докладчик, чтобы привлечь к уборке хлопка всех трудоспособных колхозников и колхозниц, всех рабочих совхозов, обеспечить активное участие в этом деле городского населения, пустить в ход все хлопкоуборочные машины и повысить производительность труда.

Наш священный долг — собрать и сдать государству весь выращенный хлопок до последней корочочки и тем самым с честью выполнить свое высокое обязательство перед любимой социалистической Родиной.

В заключение докладчик говорит: — Узбекская замечательная социалистическая Родина находится в расцвете своих творческих сил. Стремительные темпы нашего движения вперед, замечательные масштабы работ, не знающие себе равных в истории человеческого труда. Пусть еще крепче, еще сильнее на любом участке работы забурлит творческая энергия каждого советского человека, который трудится, творит, создает во имя своего блага, своего счастья во имя великой и светлой цели — построения коммунизма!

Под руководством Коммунистической партии возник, вырос и превратился в непроборимую силу великий Советский Союз — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире. Под руководством Коммунистической партии мы добьемся новых всемирно-исторических успехов в деле строительства коммунистического общества.

Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Эти слова докладчика присутствующие встречают бурными аплодисментами. Торжественно звучит Гимн Узбекской ССР.

В заключение состоялся большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы Советского Узбекистана. (УТАУ).

